

东方晨报

2013. 5. 27



【市场回顾】

一、国内市场

➤ 股票市场

上周五（5月24日），A股小幅收高，上证综指下探至10均线附近后反弹，连续四周上扬。上证综指收报2288.53点，涨0.57%；本周涨0.25%，周线呈阳十字星。深证成指收报9304.86点，涨0.42%；本周涨0.63%。两市全天成交1989亿元人民币，较上个交易日缩减逾一成。创业板指大涨近3%，创26个月收盘新高。

上周五（5月24日），恒指高开低走，午后曾跟随日股急跌200点，下试50日均线，尾市回稳，跌幅收窄；地产板块日内带头走弱，持续拖累大市。截至收盘，恒指报22618.67点，跌51.01点或0.23%，连跌四日；国企指数报10722.30点，跌24.40点或0.23%；红筹指数报4326.16点，跌12.36点或0.28%。大市全天共成交约538亿港元，较前一交易日减36%。周行情上看，恒指当周累计下挫2.01%，并连失多道重要关口，国企指数累跌2.70%，红筹指数累跌1.84%，均连跌两周。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1306收盘涨0.55%，报2588点，本周涨0.47%，连续第四周上扬。全天成交84.95万手，持仓9.58万手，减仓5863手。现货方面，沪深300指数收盘涨0.56%，报2597.23点，本周涨0.20%，连升四周。

➤ 货币市场

Wind资讯报道，周五（5月24日）上海银行间同业拆放利率具体情况如下：

证券简称	期限	当天利率(%)	涨跌基点
SHIBOR隔夜	O/N	3.5040	-17.70
SHIBOR1周	1W	4.1510	-4.10
SHIBOR2周	2W	4.2380	-53.10
SHIBOR1月	1M	4.5950	-4
SHIBOR3月	3M	3.8838	-0.09
SHIBOR6月	6M	4.10	0
SHIBOR9月	9M	4.26	0
SHIBOR1年	1Y	4.40	0

周五（5月24日），上海银行间同业拆放利率（Shibor）多数下跌。具体来看，1周品种跌4.10个基点，报4.1510%，隔夜品种跌17.7个基点，报3.5040%。

二、国际市场

上周五（5月24日），全球主要股指收盘多数下跌，美联储主席伯南克有关未来政策会议将讨论缩减量化宽松的言论，以及中国PMI数据欠佳的影响挥之不去，令美国、英国、法国、德国等国家股指当周均结束了连涨四周的强势走势。而亚太主要股指收盘涨跌互现，日股再度上演过山车行情，跳水后迅速触底反弹，澳股、新股均明显受挫，台股触及三周收盘低点。

美国方面：上周五当日，道琼斯工业平均指数上涨了8.60点，收报15303.10点，涨幅为0.06%，当周累计下跌0.33%。纳斯达克综合指数下跌了0.28点，收报3459.14点，跌幅为0.01%，当周累计下跌1.14%。标准普尔500指数下跌了0.91点，收报1649.60点，跌幅

为 0.06%，该指数当周下跌 1.07%。

欧洲方面：上周五当日，英国富时 100 指数收盘跌 42.82 点或 0.64%，报 6653.97 点，当周累计下跌 1.03%；法国 CAC40 指数收盘跌 10.36 点或 0.26%，报 3956.79 点，当周累计下跌 1.11%；德国 DAX 指数收盘跌 46.66 点或 0.56%，报 8305.32 点，当周累计下跌 1.10%。此外，意大利指数下跌 120.41 点或 0.67%，报 17931.91 点，当周累计下跌 3.66%；西班牙 IBEX 35 指数下跌 79 点或 0.95%，报 8264.60 点，当周累计下跌 3.7%。

亚太方面：上周五当日，日本东京日经 225 指数收报 14612.45 点，涨 128.47 点或 0.89%；当周累跌 3.47%，结束两周连涨。韩国综合指数收报 1973.45 点，涨 4.26 点或 0.22%；当周累跌 0.67%。澳大利亚标普 200 指数收报 4983.50 点，跌 78.95 点或 1.56%，连跌四日，当周累跌 3.81%，连跌两周。新西兰 NZX50 指数收报 4526.25 点，跌 62.35 点或 1.36%，连跌两日，当周累跌 1.56%，连跌两周。中国台湾加权指数收报 8209.78 点，跌 28.05 点或 0.34%，连跌两日，当周累跌 1.89%，结束五周连涨。香港市场，恒指报 22618.67 点，跌 51.01 点或 0.23%，周行情上看，恒指当周累计下挫 2.01%，并连失多道重要关口，国企指数累跌 2.70%，红筹指数累跌 1.84%，均连跌两周。

► 大宗商品

黄金：由于美国长周末即将到来，促使投资者对投资活动持谨慎态度，周五（5 月 24 日），纽约黄金期货价格收盘下跌 0.4% 报每盎司 1386.60 美元，当周上涨 1.6%。当日，纽约商业交易所 (NYMEX) 下属商品交易所 (COMEX) 6 月份交割的黄金期货价格下跌 5.20 美元，报收于每盎司 1386.60 美元，跌幅为 0.4%；8 月份交割的黄金期货价格下跌 5.30 美元，报收于每盎司 1387.50 美元，跌幅为 4%，周四 8 月份合约创下自 5 月 15 日以来的最高收盘价。无论按 6 月份合约还是按 8 月份合约计算，纽约黄金期货价格在当周的交易中都下跌了 1.6% 左右。

原油：上周五（5 月 24 日），由于表现疲弱的中国制造业数据令投资者对能源需求前景感到担心，纽约原油期货价格收盘小幅下跌 0.1%，报每桶 94.15 美元，当周累计下跌 2% 左右。当日，纽约商业交易所 (NYMEX) 7 月份交割的轻质原油期货价格下跌 10 美分，报收于每桶 94.15 美元，跌幅为 0.1%，盘中曾触及接近每桶 93 美元的低点。在当周的交易中，纽约原油期货价格下跌了 2% 左右。

【热点资讯】

【发改委官员：不会再有新一轮经济刺激计划】

5 月 23 日，国家发改委一位官员表示，不要再指望会有新一轮的经济刺激计划，企业要做的是抓紧时机淘汰落后产能，升级产业结构。同一天，工信部的一位官员也透露，“如果实体经济真正到了低于预期的时候，肯定会有一些相应政策出台。但目前还没有到刺激政策非出不可的地步，至少要再观察一段时间。”

报告认为，官方发布的 4 月份 PPI（工业品出厂价格）同比负增长 2.6%，这已经是该指标连续 14 个月负增长，并在 2013 年的 2、3、4 三个月里呈现幅度扩大的趋势。不断下滑的工业品出厂价对企业的未来预期是一个打击。相关行业协会并没有呼吁政府出台经济刺激措施，而是希望政府能够出手解决行业运行中出现的具体问题。两个比较普遍的政策诉求是淘汰落后产能和降低税费负担。

工信部官员称，中央对目前经济状况还是满意的，至少一季度就业形势还不错。会不会出政策，取决于形势发展，起码要看5月和6月的情况到底怎样再说。这样出台政策能更有针对性，也更准确。但是刺激政策通常在提振经济的同时，也会扰乱市场规律。

【李克强：首季经济增长在合理区间未来将进口10万亿美元商品】

中国国务院总理当地时间5月24日上午在瑞士苏黎世称，今年一季度中国经济增长处在合理区间。

李克强在瑞士经济金融界人士午餐会上发表演讲时指出，今年以来，中国经济总体保持了平稳增长态势，一季度增速为7.7%，虽然低于去年同期的增幅，但仍高于今年7.5%的预期目标，处在合理区间。同时，就业保持平稳增长，前四个月，城镇新增就业470万人，物价总体平稳，保持在2.4%的水平。在国际环境复杂严峻的情况下，中国经济有这样的表现，实属不易。此外，国务院总理李克强5月23日在德国《时代》周报发表题为《百尺竿头更进一步》的署名文章。李克强称，将进一步扩大服务贸易领域开放，带动服务业发展。今后五年，中国将进口10万亿美元左右的商品，对外投资规模累计将达到5000亿美元。经济的持续发展和改革开放的深化，会使中国市场规模不断扩大。目前中国改革已进入深水区、攻坚阶段，将全面深化行政体制、财税、金融、价格等重要领域改革，通过改革促进经济转型、民生改善、社会公正，激发市场的潜力和发展的动力。

【新华社：中国股市估值水平反映当前经济金融基本面】

新华社5月26日刊文称，今年以来，中国股市运行平稳，投资者信心增强。总体来看，中国股市估值水平反映了当前经济金融基本面。新华社指出，市场资金面整体较为宽松，投资者对新兴产业成长抱有预期。同时，也反映出炒作小股票的气氛仍然浓厚。

【北京在全国首次明确“三公”经费压缩比例】

今年，北京在全国省级城市中，首次明确三公经费的压缩比例。近日，北京市委办公厅和市政府办公厅联合出台的《2013年北京市市级部门厉行勤俭节约加强预算管理的实施意见》中规定，北京政府性楼堂馆所一律不得新建扩建。

北京市财政局新闻发言人韩杰透露，北京今年一般性公务出国经费压缩10%，金额超1700万；公务接待费压缩20%，金额超1800万。由于市级部门都要压缩出国费和接待费，不仅是公开三公经费的部门，还包括一些国企、院校等差额拨款事业单位的三公经费也将压缩，这次三公经费总额压缩预计将高于3500万元。同时，会议费压缩10%，培训费、印刷费压缩5%；论坛、庆典等在原有审定基础上将不再新增。

对于公车经费问题，韩杰表示，一般性公务购车将予以压缩和严格控制，财政部门将严格予以控制。

【国土部：我国将在2030-2035年迎来能源需求高峰】

国土资源部总工程师钟自然5月25日表示，未来20年我国能源资源需求持续增长，地质找矿面临强劲的市场驱动。未来20年，我国能源消费增速将保持年均4.5%，需求高峰期将在2030-2035年间到来，其中煤炭累计需求826亿吨，石油累计需求120亿吨，天然气累计需求5.8万亿立方米。

钟自然表示，粗钢需求高峰期将在“十二五”末前后到来，平台期将持续 10 年左右，年均铁矿石需求 9 亿-10 亿吨。未来 20 年，铜资源累计需求量 2.5 亿吨，是过去 60 年消费总和的 3.3 倍；铝资源需求量 3.7 亿吨，是过去 60 年的 3.7 倍。

钟自然还指出，近期全球矿业出现收缩态势、国内重要矿产品需求增速放缓，但总体来看，我国资源供需矛盾将长期存在，需求压力短期趋缓、长期偏紧。在工业化、信息化、城镇化、农业现代化新型“四化”带动下，我国对能源和其他重要矿产资源的需求将持续保持增长。

【股票市场评论】

本周前三天大盘惯性上冲至 2313 后 30 分钟 MACD 背驰形态生成，周四受多家创业板公司风险提示、大股东减持以及日本大幅下跌的影响，大盘回落至 30 分级别的 60 线后企稳回升，中小盘各股再度活跃，最终大盘以周线十字星收盘，创业板、中小盘指数均收于本轮反弹高点。

5 月汇丰 PMI 49.6%，荣枯线之下，显示制造业继续下滑，周五中小板指数再创新高，表明因地反反弹所引起中小板向周期转换的预期未能实现。上周公开市场净投放 1280 亿，在重启央票后，流动性未明显收紧。后市我们认为，在不乐观的经济基本面以及流动性推动的影响下，大盘将维持震荡格局，中小盘个股结构性行情将延续。创业板指数已连收 4 阳，本周（符合 5、8 数列）大幅震荡调整的可能性较大，但从周线级别上看，创业板指数的压力来自 1239 点，本轮反弹仍有空间。

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。